

□“出生像‘小黄人’,9个月宝宝需肝移植”追踪

# 四方爱心涌动 父子配型成功

连日来,热心的泉州市民纷纷伸出援手;医生表示,待孩子病情好转将接受移植

刘薇  
海都记者

因胆汁淤积,泉州一对双胞胎的哥哥引发慢性肝衰、心衰,正在上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心ICU抢救,并等待适合的肝源进行移植,治疗费用需数十万元(详见6月20日A03版)。

泉州双胞胎妈妈高艳霞一家的境况见报后,四方爱心不断涌来,热心的泉州市民纷纷伸出援手,助力高艳霞一家渡过难关。

“感谢每一位好心人的慷慨解囊,是你们的帮助让我们更有力量去面对困难!”昨日,高艳霞托海都记者向帮助他们的好心人道一声“谢谢”。

## 目前孩子仍需在ICU观察、救治

据了解,孩子做肝移植,首选是父母的肝源,配型成功率高,等待时间短,费用也低。

“配型成功了!”高艳霞第一时间给记者报喜,“我丈夫先去配型,若不合适,我就上。现在结果出来,丈夫与哥哥配型成功,将把肝脏移植给孩子。等病情好转些,将转到瑞金医院接受移植。现在,瑞金医院正帮我们申请手术费全免。”

“今天见到哥哥真的是很舍不得!”高艳霞哽咽道,虽然呼吸机撤了,但血透机还在转着。医生说等孩子的病情好转到适合肝移植了,再带着血透机转到手术室手术。

目前,高艳霞通过各种渠道筹集到大约10万元款项。“孩子仍在ICU救治,每天费用约2万元。现在比较愁的就是ICU费用,上周费用将近17万,就只预付了9万。不知道还要在ICU里待多久……”高艳霞说。

如果您愿意,可扫描下方二维码孩子家长的二维码捐献爱心,也可拨打海都热线968880提供帮助。



(高)(\*\*)(费)

## 爱心款纷纷涌来 孩子们义卖筹款

连续几天,高艳霞的微信响个不停,每一声“叮咚”背后,是四方爱心不断涌向这个不幸的家庭。

有的好心人捐出500元,留言“绵薄之力,宝宝长得超可爱,妈妈养得好好,希望快点好起来”;有的好心人打进100元,说“因为我也是双胞胎,能体会你,绵薄之力”;有的打进10元,说“一点小心意,

希望宝宝能渡过难关”……截至24日中午12时,高艳霞一共收到259笔款项,共计14665.01元。

除了善良的陌生人,高艳霞的亲人、朋友、前同事以及所带班级的家长都来帮忙了。这位双胞胎妈妈此前任教的湖心苑剑桥幼儿园,打来了一笔特别的款项——354元。这笔款项是这所幼儿园中四班的孩子

通过义卖筹集的。

“高老师在我们幼儿园工作了八九年,是一位尽职、受孩子们喜欢的好老师。得知高老师的孩子生病后,不只是园里的老师献出了爱心,园里的孩子与家长们也希望能够帮上一点忙。”湖心苑剑桥幼儿园胡园长告诉海都记者,在中四班家长的提议下,中四班的30个孩子开

展了义卖活动。孩子们把家里的玩具、书本拿出来义卖,给可爱的小宝宝筹医药费。义卖会上,每个孩子都很卖力,最后筹到354元,转交高老师。

“感谢大家,你们不仅帮助我们解决困境,更是在帮助一个生命成长和改变命运!”高艳霞感动地说,这些爱心款让他们一家子看到了希望。

# 一杯爱心茶 夏日沁心凉

鲤城区总工会设65个爱心饮水点,为市民和游客及户外劳动者无偿提供饮水便利

柳小玲  
文图  
海都记者

炎热的夏天是真的来了,泉州街头骄阳似火。烈日炎炎下,快递员、外卖员、环卫工、园林工人等户外劳动者仍穿梭在大街小巷,为市民生活提供更多便利……记者获悉,今年,鲤城区总工会联合辖区爱心企业和商户共建65个爱心饮水点,为一线户外劳动者无偿提供饮水便利,送去高温下的关怀。6月24日上午,记者随机走访了泉州古城内的三处爱心饮水点,了解使用情况。

## 八旬阿婆坚持奉茶近30年 善举感染身边人

上午10点多,在泉州西街旧馆驿巷口,黄阿婆的奉茶点颇受欢迎,来来往往的行人都知道来到此处接水喝茶。记者见到,一会儿的时间里,环卫工人、快递小哥,还有逛街口渴的游客,走到这里时,都会停下脚步乘凉、喝茶,享受夏日清凉。很快,一大桶茶水就见底了,这时黄阿婆就端着一大锅茶又添进去。

黄阿婆奉茶点非常

简单,一个装满茶水的铁桶,一旁支起了一张小木桌,上面放着杯子。桶身、墙上则张贴着“暖新鲤”爱心饮水点标志,十分显眼。80岁的黄阿婆平时就在旁边的屋里煮茶,等凉了,再端出来给大家喝,这两天她为大家准备的茶水是铁观音。“铁观音不会太寒,现在喝会舒服些,等过几天天气更热点,我就准备煮凉

茶。”黄阿婆说。

记者了解到,1995年起,黄阿婆就和老伴在旧馆驿巷口摆摊奉茶了。每年到了夏天,她凌晨五六点就会起床,打开煤炉煮茶烧水、摆设好茶桶、清洗茶杯、添茶水……一直免费奉茶到晚上7点多才收摊。这一坚守,就是近30年。

说起坚持奉茶的缘由,黄阿婆回忆,儿时她陪母亲回娘家时,都需要走很长的

路才能抵达,每次走得口渴时,都能到沿途路边的一个奉茶摊子喝点茶水,再接着赶路。这件事令她很感动,她跟母亲说,长大后自己也要开一个奉茶摊子。1995年夏天,不再忙于生计的黄阿婆跟丈夫谈起这个事,没想到丈夫也很支持。而黄阿婆的这个善举,也感染着身边的人,有些开茶叶店的朋友会捐茶来,一起参与奉茶行动。

## 有地儿坐着歇歇脚 就像在家里一样

随后,记者又来到中山南路185号,在一家百年老茶店门口,也设置有一处爱心饮水点。“一周前,鲤城总工会发动我们在这里设置一处奉茶点,觉得很有意义,就加入了奉茶的行列。”同样80岁的林阿婆说。

林阿婆说,近期,中山南路正在提升改造,所以来这里喝茶的主要还是工地的施工人员,工人们累了、渴了都会来骑楼下休息一会儿,喝水解暑。为了让工人们可以坐着喝茶,她还在店门口摆了四五张椅子。

“区总工会送来了菊花、茶饼等防暑降温的物资,我们负责烧水、泡茶、清洗茶桶,后续茶叶用完了,我们也很乐意免费提供。”林阿婆说,因为是新的奉茶点,知道的人还不多,她会主动热情地询问

## “泉州真是一座充满爱的城市”

随后,记者来到天后宫秉正堂店门口,也见到了一处爱心饮水点。记者见到,不少游客在逛完景点后,都会来这接水喝,或是用自己带的水杯接上满满的茶水,继续游玩古城。“走在古城

街巷,时不时就能见到一个个奉茶点,真是一座充满爱的城市,为泉州点赞。”游客小陈说。

“我们根据前期各街道爱心饮水点情况摸底调查,按照实际需求为各点供给

茶饼、干菊花、一次性纸杯、保温桶、茶漏、爱心标识等奉水相关物资,为户外劳动者持续送去清凉和关爱。”鲤城区总工会相关负责人介绍道。“爱心饮水点”这项公益活动,鲤城区总工会已

持续开展十几年,今年,鲤城区总工会在全区设置65处爱心取水点,继续为烈日下的环卫工人、出租车司机、外卖员、交警、快递小哥等户外劳动者免费提供饮水服务。



泉州西街旧馆驿巷口,黄阿婆为环卫工人送上一杯茶

## 笋江桥上 缺失护栏已修复

海都讯(记者 黄晓燕 黄晓蓉) 近日有市民反映,在泉州市区笋江桥上,临漳门往浮桥街方向的铁质护栏缺了两块,存在较大安全隐患。

接到市民线索,记者第一时间赶到现场进行核实,发现护栏确实缺了两块,每块缺口长约1.5米、宽约1米,该处又位于非机动车道上,日常人流量和车流量都很大,确实存在较大的安全隐患。

记者也在采访中了解到,此处护栏之所以缺失,是早前一名男子欲跳桥轻生,救援人员为了更好地方便地救援,将护栏剪开,所幸男子最终被救上岸。随后,记者将这

一情况反映至鲤城区应急管理局,该局表示将尽快修复。

昨日上午,记者再次来到笋江桥上,发现两块缺失的护栏已经修复完毕。与此同时,部门为安全叠高“加码”,将桥上两侧原有的铁质护栏增高约30厘米。

据鲤城区应急管理局相关工作人员表示,笋江桥上护栏的高度为1.5米,是经专家论证过的安全高度,为了更加安全稳妥,经慎重考虑,最终将之增加至1.8米左右。今后他们会加强管理,如有发现市政设施损坏也会及时修复,也希望市民能多多爱护公物。